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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ:  «Ενημέρωση σχετικά με εφαρμογές απολυμάνσεων σε κτίρια Διευθύνσεων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» 

Σχ. 1. Το υπ΄ αριθμόν πρωτοκόλλου 53929/27-08-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Εσωτερικών, το οποίο διαβιβάστηκε μέσω 
ΙΡΙΔΑ από το Γραφείο Περιφερειάρχη και το Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Σχ. 2. Το υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου 628595/01-09-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής Π.Ε. Κεντρικού Τομέα

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού εγγράφου (1) και αναφορικά με το πρώτο ερώτημα «Γιατί 

δεν έχετε απολυμάνει ήδη όλες τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης της επικράτειας;» σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Όσον αφορά κοινόχρηστους χώρους και τον καθαρισμό/απολύμανση αυτών, σύμφωνα με τις 

οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. «Ως καθαρισμός ορίζεται η διαδικασία απομάκρυνσης ρύπων και 

μικροβίων με τρίψιμο με σαπούνι και νερό, ενώ ως απολύμανση η καταστροφή μικροβίων, 

αφού έχει προηγηθεί καθαρισμός, με απολυμαντικά όπως η οικιακή χλωρίνη ή οι αλκοόλες. Η 

εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες με τρίψιμο θεωρείται επαρκής και είναι η πλέον 

συνιστώμενη μέθοδος απολύμανσης παγκοσμίως κατά του ιού SARS-CoV-2. Άλλες μέθοδοι 

απολύμανσης όπως ο ψεκασμός ή η εκνέφωση με απολυμαντικές ουσίες, δεν θεωρούνται 

απαραίτητες ούτε συνιστώνται για την επιδημία COVID-19.» (https://eody.gov.gr/neos-

koronaios-covid-19/)
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Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι στις περιπτώσεις στις οποίες η υπηρεσία μας εκλήθη από 

τους υπευθύνους των Διευθύνσεων Α/βαθμιας και Β/βαθμιας εκπαίδευσης για να διενεργήσει 

απολύμανση σε χώρους όπου υπήρξε υποψία κρούσματος, η ανταπόκριση από τους 

υπαλλήλους μας ήταν άμεση και οι χώροι που μας υποδείχθηκαν από τους υπευθύνους 

απολυμάνθηκαν με εκνέφωμα απολυμαντικής ουσίας. Σημειώνουμε ότι τέτοιου είδους 

απολύμανση δεν έχει προληπτικό χαρακτήρα και αποσκοπεί σε πληρέστερη αντιμετώπιση 

του ιϊκού φορτίου επί επιφανειών στις περιπτώσεις όπου γνωρίζουμε ότι υπάρχει τέτοιο 

φορτίο. Σε διαφορετική περίπτωση, ενδεικνυόμενος είναι ο καθημερινός καθαρισμός και η 

καθημερινή απολύμανση με τον τρόπο που συστήνει ο Ε.Ο.Δ.Υ..

Στο παρόν επισυνάπτεται κατάλογος απολυμάνσεων που διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες 

μας (Γραφείο Απολυμαντηρίου) σε Διευθύνσεις Α/βαθμιας και Β/βαθμιας Εκπαίδευσης μετά 

από αίτημα των Διευθύνσεων αυτών (λόγω κρούσματος ή υποψίας κρούσματος).

Σημειώνεται επιπροσθέτως ότι η προστασία από τη διασπορά του νέου κορωνοϊού απαιτεί 

μέτρα ατομικής προστασίας (χρήση μάσκας, συχνό πλύσιμο των χεριών με νερό και σαπούνι, 

χρήση απολυμαντικών για τα χέρια, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του ΕΟΔΥ 

(https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19/). Η χρήση μάσκας και απολυμαντικού είναι 

μέτρα υποχρεωτικά για όλους τους εργαζομένους σε δημόσιες υπηρεσίες σύμφωνα προς τις 

διατάξεις σειράς σχετικών Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων. Με βάση δε τις πρόσφατες 

τέτοιες διατάξεις, η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική και για τους πολίτες οι οποίοι 

επισκέπτονται δημόσιες υπηρεσίες.

Αναφορικά με το δεύτερο ερώτημα «Πότε θα εφοδιάσετε το προσωπικό στις εν λόγω 

υπηρεσίες με όλα τα απαραίτητα μέσα απολύμανσης και προστασίας;», η Γενική Διεύθυνση 

Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας δε δύναται να απαντήσει λόγω αναρμοδιότητας

 
                                       Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

                                           ΑΝΝΑ Α. ΜΕΓΑΛΟΥ   

Συν. Πίνακας excel  
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